

野焼きについて(回答:4月22日時点)

(2025年4月受付)

野焼きについての回答ありがとうございました。回答でわからなかったこと、追加できたいことを教えてください。

(質問1)

「やむを得ず野焼きを行う人は、風向きや時間帯、周囲に声をかけるなどできるだけトラブルにならないよう配慮や防災上安全の確認が必要です。」とのことですが、その「周囲への配慮や安全の確認」がちゃんと行われているかは、誰が判断するんですか？環境課ですか？

【Who?】

(質問2)

「周囲への配慮や安全の確認」がちゃんと行われているかは、どうやって判断するんですか？

【How?】

苦情が1件でもあったら配慮不足というのは乱暴すぎると思うので、結果論ではなく「ここまで配慮しているのであれば(結果を問わず)適正な野焼きと言える」といった考え方でしょうか？

(質問3)

「また、実施前に消防署へ届け出るように広報等でお知らせしております。

原因者への指導については、法令の例外範囲について現場で説明し、理解を求めています。」とのことですが、配慮方法について、どこまで具体的な指導をしているんでしょうか？

消防署への届け出がされているかどうかは事実として確認できるのですが、配慮について一般的な話だけして「風向きや時間帯、声掛けの範囲は、周辺状況次第のケースバイケースなので、自分の頭で考えて」ということであれば、後々で「配

慮した」「配慮不足だ」といった水掛け論になりませんか？

(質問4)

自主的に共存に向けて取り組んでいる地域があるのは素晴らしいことで、見習ってほしい話です。

地域の自主性に任せて「相談があった場合は」ではなく、市主体で義務付けや勧奨していく方向性については検討の余地はありますか？そういった余所自治体の成功例はないのでしょうか？

回答

(質問1)

まずは実施者本人が法令などを確認して実施すべきことです。【環境課】

(質問2及び3)

苦情などがあった場合の原因者への指導時に「風向き」「時間帯」「周囲への声かけ」「焼却物の乾燥」「焼却物の小分け」など実施状況を確認して判断し、周辺の生活環境を第一に考えるように説明し、理解を求めています。【環境課】

(質問4)

野焼きのやり方について、義務付けや勧奨していくことについては、地区ごとで抱えている問題点や課題等も異なっておりますことから、集落内で取り組む意思のある地区においては、こういった事例も紹介しながら提案できればと考えております。

また周辺自治体についても事例の確認を行いました。地区でまとまって野焼きに取り組まれている事例はいくつかありましたが、従来からのそれぞれの地域の慣習的なやり方で実施されており、野焼きのやり方を見直してその形となったものではないとのことでした。【農林水産課】

環境課、農林水産課(2025年4月回答(4月21日～4月25日))

カテゴリ	くらし・環境 > 環境
担当部門	環境課
公開日	2025年05月08日
受付日	2025年04月14日
管理番号	P00002216

災害用生理用品の備蓄について(回答:4月23日時点)

(2025年4月受付)

大規模災害発生時、生理用品の不足は切実な問題です。

満ちに生理用品が使えない状態が続くと衛生状態が悪化し、ストレスや感染症になるリスクが高まります。

また、使用するナプキンの仕様(長さなど)は個人によっても期間によっても異なり、汎用性がないものであれば、使えない人も出てきます。

そこで、下記提案します。

- ・昼用・夜用など、複数種類の生理用品を備蓄してほしいです(洗濯が困難な状況では、おりものシートが有効)

- ・生理用品の仕様に関して(長さ・羽つきタイプなど)、利用者の意見を取り入れて備蓄内容を見直してほしいです

- ・過去災害で課題となったことを洗い出し(配布時プライバシーが無いなど)、災害対策スタッフに女性リーダーを増やし対策を講じてほしいです

既にこのような取り組みをしてい自治体はあります。

生理用品の使用期限もあるのでローリングストックする際、伊勢市も取り組んでいただけたら嬉しいです。

参考に、現在市で備蓄され、災害時に配布される生理用品の種類についても教えていただけないでしょうか。(例:「羽つき26cm 昼用」のみ)

回答

令和7年3月31日現在の生理用品の備蓄状況は下記のとおりです。

○備蓄数量

67,940枚

○製品

丸竹コーポレーション株式会社 災害備蓄用生理用品(【花王株式会社 ロリエ スリムガード43枚(昼用28枚入と夜用:15枚入)を1セット】として、特殊フィルムに密封パック加工することで10年間保存可能とした製品)

○製品選定について

市の発注については、入札制度で行うため、特定の製品等を指名するのは原則できません。令和6年度の発注におきましては、上記の製品と足立織物株式会社 非常用生理用品(【大王製紙株式会社 エリス コンパクトガード30枚を1セット】として、特殊フィルムに密封パック加工することで10年間保存可能とした製品)の二つを参考品として、長期保存が可能な製品を選定しています。

○ローリングストックについて

使用期限が近付いたものは、主に市内の小・中学校で利用をしており廃棄が出ないように努めています。

過去の事例の反映及び女性視点での防災対策の取組み強化については次のとおりとなります。

○東日本大震災の教訓を踏まえ、「伊勢市女性の視点による防災対策検討委員会」を設置し、女性の視点からの防災対策について検討し、提言書を取りまとめて、市長へ報告を実施しました。

○検討は主に「避難所運営」「避難所レイアウト」「備蓄物資」の3つの観点から行われ、提言をもとに具体的な対策を順次進めています。その例としては、「子どもと保護者の防災ハンドブック」の配布、プライバシー確保の観点から、パーティションの備蓄なども段階的に進めています。

○また、地域における避難所運営マニュアルの作成の際には、作成委員に女性が1名以上含まれるようお願いをさせていただいています。

南海トラフ等の大規模発災時において、発災直後に被災者に対して十分に市の備蓄品をお届けすることは困難であるため、家庭での備蓄(自助)や地域での備蓄(共助)の推進もお願いしています。また、市の備蓄(公助)において全ての要望に応えることは難しいですが、備蓄物資全般に関して、ニーズに合わせて製品の見直しを適宜行っており、費用対効果が最大となるよう努めておりますので、ご理解・ご協力をいただきますようよろしくお願いいたします。

内容についての不明な点は、危機管理課 防災施設整備係(電話:0596-21-5574)までお願いいたします。

危機管理課(2025年4月回答(4月21日～4月25日))

カテゴリ	くらし・環境 > 防災
担当部門	危機管理課
公開日	2025年05月08日
受付日	2025年04月19日
管理番号	P00002217

マイナンバーカードの有効期限(回答:4月22日時点)

(2025年3月受付)

マイナンバーカードの有効期限なんですが、職員さんの手書きになってますが、滲んだり消えかかったりしてしまいます。

これって自分で上からなぞり書きしても構わないものでしょうか？

国の対応がいい加減すぎなんではないでしょうか・・

回答

お問い合わせいただきましたマイナンバーカードの「電子証明書の有効期限」欄について、ご自身で書いていただいて差し支えありません。

戸籍住民課(2025年4月回答(4月21日～4月25日))

カテゴリ	その他 > その他
担当部門	戸籍住民課
公開日	2025年05月08日
受付日	2025年03月28日
管理番号	P00002215